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ΘΕΜΑ : «Λειτουργία του Ε.Σ.Α.Ν.» 
 
 Όπως είναι ήδη γνωστό, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 106 του Νόμου 2071/1992 συστήθηκε 
Εθνικό Συμβούλιο Ανάπτυξης Νοσηλευτικής (Ε.Σ.Α.Ν.) με σκοπό την αναβάθμιση και ανάπτυξη των 
νοσηλευτικών υπηρεσιών στη χώρα, που υπάγεται στο Υπουργείο Υγείας, Πρόνοιας και Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων. Το Ε.Σ.Α.Ν. είναι συμβουλευτικό όργανο του Υπουργού Υγείας σε θέματα χάραξης πολιτικής, 
που αφορούν στον κλάδο νοσηλευτικής όλων των κατηγοριών. Με απόφαση του Υπουργού Υγείας 
ρυθμίζονται τα της συγκροτήσεως και λειτουργίας του Ε.Σ.Α.Ν., οι αρμοδιότητες, τα καθήκοντα, οι 
υποχρεώσεις των μελών και κάθε άλλη σχετική λεπτομέρεια. 
 
 Ενόψει της ανωτέρω εξουσιοδοτικής διάταξης εξεδόθη η υπ’αριθμ. 3147/1993 Απόφαση του Υπουργού 
Υγείας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, δυνάμει της οποίας ρυθμίσθηκαν θέματα σύνθεσης και 
λειτουργίας του Ε.Σ.Α.Ν. Σύμφωνα, λοιπόν, με τις διατάξεις της ως άνω Υπουργικής Απόφασης, τα τακτικά και 
αναπληρωματικά μέλη του Ε.Σ.Α.Ν. διορίζονται με τριετή θητεία. Επιπλέον, σε περίπτωση που οι αρμόδιοι 
φορείς δεν προτείνουν τους εκπροσώπους τους για την στελέχωση του Ε.Σ.Α.Ν. εντός μηνός από της λήψεως 
της σχετικής ειδοποίησης, ο Υπουργός ορίζει αυτούς κατά την κρίση του. 
 
 Εν προκειμένω η τριετής θητεία των μελών του Ε.Σ.Α.Ν. έχει λήξει ήδη από τον Αύγουστο του 2007, 
ενώ δεν έχουν προταθεί νέα μέλη. Παράλληλα, δεν έχουν οριστεί τα νέα μέλη από τον Υπουργό Υγείας. 
Αποτέλεσμα των ανωτέρω είναι η εν τοις πράγμασι αδυναμία λειτουργίας του οργάνου, οι δραστηριότητες του 
οποίου έχουν περιέλθει σε πλήρη αδράνεια.  



 Δοθέντος ότι η ολική αναστολή της άσκησης των αρμοδιοτήτων του Ε.Σ.Α.Ν. δημιουργεί αναπόφευκτα 
σημαντική καθυστέρηση στην προώθηση ζητημάτων που άπτονται της νοσηλευτικής, όπως για παράδειγμα το 
ζήτημα των νοσηλευτικών ειδικοτήτων, το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΝΕ διατυπώνει την εύλογη απορία 
του αναφορικά με τον χρονικό ορίζοντα ορισμού των νέων μελών του Ε.Σ.Α.Ν. και την επανεκκίνηση των 
δραστηριοτήτων του.  

 
Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Ν.Ε. 
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